

Előfizetési feltételek.
Ezsz évre . . . 5 frt — kr.
Félévre 2 frt 50 kr.
Hivatalok, községek, köz-
ségi jegyzők és tanítók
re-zere egész évre 3 frt.
Italmérok és kocsmáro-
sok részére az Italmérok
Közlönyé-vel együtt
egész évre 4 frt.

Az előfizetések
postautalványnyal
eszközöndők.

Egyes számok 10 kr-ával
kaphatók a kiadónál.

GÖMÖR

TÁRSADALMI, KÖZGAZDASÁGI ÉS VEGYES TARTALMU HETILAP.

A GÖMÖRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET

H I V A T A L O S K Ö Z L Ö N Y E

Hirdetések.

□ centime'renként 2 kr.,
többszöriért 1½ kr. fize-
tendő. Bélyegdíj minden
egyes beiktatá-ért 30 kr.

A NYILTTÉRBE

minden 3 hasábos gar-
mond sor díja 15 kr.
Hirdetőrödák, előfizetők
vagy gyakori hirdetők
tetemes díjkezdve ményben
részesülnek.

A kéziratok a szerkesztőséghez (Jánosi-utca 8. sz. 1. em.)
küldendők. — Kéziratok vissza nem adatnak.
Felelős szerkesztő: SZELESS ÖDÖN.

Megjelenik hetenkint egyszer,
— VASÁRNAP. —

A hirdetések, előfizetések, reklamációk,
a kiadóhivatalba (Főtér, 8. szám alá) intézendők.
Laptulajdonos: DRASKÓCZY LÁSZLÓ.

Lapunk számára hirdetéseket elfogad a *Reuter* ügynökség és a *Magy. Távir. Iroda hirdetési irodája* Budapest, Granátos-utca 1 szám.

A gazdasági egyesület megmozdult.

A gömörme gy ei gazdasági egyesület ujjáalakítása óta két közgyűlést tartott. Az első folyó évi június hó 2-án tartatott Tor-nallyán s eltemette tisztességgel a régi egye-sületet, a király meghalván, kikiáltotta az új királyt, megalakította az új egyesületet, a második megválasztotta az új tisztikart s kiadta jelszónak: tette magyar! vagyis, hogy az intéző tisztikar kezdje meg mű-ködését.

Igaz, hogy az alig kimondott jelszó után az egyesületet veszteség érte, igazgatóját, az elméletileg is kiválólag képzett Grasselly Miklós kurincai tanárban, még mielőtt tevénységét az egyesület érdekében megkez-dette volna a kormány más állomásra helyezte át, de megmaradt ez egyesületnek a gyakorlati téren sokoldalú titkára.

A munkában nagyon helyesen ott fogta meg a fonalat, hogy megkezdte az egye-sület szervezését; széküldötte az aláírási iveket és ha azok nem mutatták a kellő eredményt, sajnálattal kell konstatálnunk, hogy a gazdaközönség még mindig azon bizalmatlansággal viseltetik a gazdasági egye-sület irányában, a melyre jogczime lehetett a régi egyesülettel szemben, amelyet mint súlyedő hajót tagjai is elhagytak, a mentésre képes utolsó erőitől is megfosztván azt.

Egy eszme, egy cél, törekvés azonban sokkal hatalmasabb, semhogy az látatlanul, nyomtalanul letűnhetne a napirendről és azok a lelkes derék gazdák, kik nemcsak saját gazdálkodásuk körében kifejtett munkában, de a közügyek lankadatlan szolgálá-tában is öszültek meg, a helyes eszmét és törekvést megmentették a végelpusztulástól, újra sorakoztak, új erőre, új lelkesedésre éb-redtek s újra felvették a harcot a közjó, kiváló e-zmjeéért, a közgazdasági érdek tár-sadalmi fejlesztéseért.

És itt e helyen nem mulaszthatjuk el felemelni figyelmeztető szavunkat, hogy ha az egy-s ereje nem elég a közgazdasági munka terén a nehézségek leküzdésére, ép oly kevéssé elég az államhatalom támoga-tása, mert ez utóbbi csak a nemzetgazda-ság legáltalánosabb keretében mozog, csak a legáltalánosabb érdekek kielégítésére vagy csak támogatására szorítkozik, de figyelmen kívül hagyja a speczialis érdekkörök külön-leges céljait, törekvéseit, érdekeit.

Itt e ponton kezdődik a társadalmi küzdelem, a társadalmi egyesülés a harc-zban, mely az egyéni erőt felülmuló célok-hoz megkivántatik.

Ez a harcz sikeres csak úgy lehet, ha abban az érdekeltek különbség nélkül részt vesznek és a távolmaradás csak egy szo-moru bizonyíték lehetne egy szűk látkörű felfogásról, a mely saját érdekét nem képes felfogni

Lehet, hogy vannak sokan — kik azt hangoztatják, hogy a régi egyesületben is ott voltunk és sokan voltunk, de nem történt semmi. És itt vádjuk egész erejével támad-nak az akkori vezetőség ellen.

Megengedjük, hogy volt abban is hiba, de a fő hiba az és abban rejtett, hogy a tagok nem fejtették ki a közreműködés tevénységét, harczát, azt hitték, ha lefizet-ték a tagdíjat és azontul jelszavuk volt: »minden áldás felülről jó!«

De ne feledjük el, ha az áldás, a termékenyítő eső, ez se volna, létezne, ha nem volnának patakok, folyók és tengerek, a honnan az élető párák a magasba szálla-nak, hogy aztán termékenyítőleg eljussanak oda, hol a szárazság kínzó tünete az enyhülést megkivánja.

De az új vezetőség a szomorú tény-nyel, hogy a nagyközönség közönyt mutat, leszámol, vissza nem rettentí magát, sőt in-kább a kiadott jelszónak: tette magyar! megfelelni igyekszik.

És nagyon helyesen. A tettek tán fel-rázzák az ősi trespédést, tán megmozdítják az alvó vérfolyamot, tán életre hívják az alvó szellemet.

S ha felébred az, ha keresi Rimaszom-batban az egyesület vezetőségét, meg fogja találni.

Már legközelebb megnyílik a megye székházában a gazdasági egyesület hivatalos helyisége a megye szivességéből, s az elis-merésre méltó egyesület titkára naponta ta-lálható lesz egy bizonyos órában s a gazda-közönség rendelkezésére fog állani.

Az egyesület vezetősége ezenkívül meg-tette a lépéseket, hogy úgy az országos, mint nemzetközi piacczal érintkezésbe lépjen s a gazdaközönségnek kieszközölje a legolcsóbb bevásárlási forrásokat s gondoskodjék az ér-tékesítendő javak legelőnyösebb piaczáról.

Annyit tesz ez magyarán mondva, hogy a gazdasági egyesület révén kiki a legol-csóbban vásárolhat és a legkedvezőbben adhat el.

A kinek van valami ily irányu érdeke, az forduljon a gazdasági egyesület vezetősé-géhez a megyeházán s meg fogja találni an-nak sikeres kielégítését.

Az országos piacz egy előkelő helyéről már is ajánlat érkezett be a kendertermelőst illetőleg.

És hogyha az általános irányelvektől el-térve a részletekbe is belemertünk, tettük ezt azért, mert nem pusztá szó, de kétség-telen tény, hogy a gazdasági egyesület, már t. i. a vezetőség megmozdult és mi csak azt kívánjuk, hogy e jótékony mozgás ébressze fel álmaiból a gazdaközönséget is.

Rimaszombat háztartása.

Előttünk fekszik városunk jövő évi költség-vetésének tervezete, mely évi 91.562 frt 48 és fél krnyi kiadással szemben csak 87.202 frt 90

kr. bevételt tüntet fel s így a pótdóval fede-zendő hiány még 4359 frt 58 és fél kr.

Elég tekintélyes összeget tesz ki városunk évi budgettje, megérdemli, hogy a szokottnál na-gyobb figyelemmel kísérjük a gazdálkodási mó-dozatokat, melylyel városunk vagyonát kezelik.

Ily szépen fejlődő város mint a miénk, az anyagi áldozatokat megköveteli a polgároktól, s nem tartjuk elviselhetlennek azt a terhet, mely a lakosok vállaira pótdadó alakjában nehezedik, nem pedig azért, mert a haladás ügyének mind-annyian áldozathozatallal tartozunk s az ily mó-don viselnünk kényszerített teher csak befekte-tési előlegnek tekinthető egy jobb kor követel-ményeivel szemben, melynek jótéteményeiben az utódaink részesülhetnek.

De igen is van szavunk a részleteknél, mert míg a malmok bérleténél visszaesés, másoknál stagnálás, s csak igen kevés tételnél nagyon cse-lyemelkedés mutatkozik, addig a kiadások oly hiányosan vannak feltüntetve, hogy egészen szembeszökő.

A város fejlődése megköveteli az eszközök aránylagos fejlesztését is, s jól esik konstatál-nunk, hogy az utcák és terek tisztántartására a jövő évre a múlt évinél nagyobb összeg irá-nyoztatik elő. De ott van mindjárt a világítás, mely bizony köztudomás szerint megbotránkoz-tatólág siralmas, jövőben is csak oly összeggel tervezetik dotáltatni, mint ezelőtt 10—20 évvel. Ez nem jól van így, ez nekünk ily módon szé-gyenfoltunk lesz. Nekünk kell adnunk arra is, hogy idegenek fordulnak meg minálunk s a mo-dern fogalmak szerint világításunk pedig nem válik különben szép városunk díszére

A járdáépítés is ismét mostoha segélyben részesül. nem oly arányban halad, mint az a tervezet megalkotásakor előirányozva volt. Kül-önösen feltűnő, hogy a vasuti állomás felé épi-tendő járdára előirányozva nincs semmi, pedig hát itt csak szükségesebb a kiépítés, mint a Szentpéteri-utczában!?

Feltűnő, hogy a színészet segélyezése, jóté-kony intézmények felállítása esetében várható dotáció nincs is felvéve a költségelőirányzati tervezetbe. Avagy csak nem gondolják azt vá-rosumk ügyeinek intézői, hogy a jótékony ada-kozásokra előirányzott 150 frt s az előre nem láthatókra felvett ezer frt az ez irányban a vá-rossal szemben támasztott igényt teljesen fe-dezni képes leend. Nem, mert ily célból oly bő-kezűséget kell gyakorolni városunknak a minőt vagyonai állása, exponált helyzete s vezérszerepre hivatott minősége diktál. Az egész megye szeme Rimaszombatra néz, innen várja a jelt, tehát mi szükmarkuak nem lehetünk, de ha a képví-selő-testület tagjai önértetes, buzgó hazafiak — nem is leszünk szükmarkuak.

Teljes elismeréssel kell adóznunk azon bő-kezűséggel szemben, melyet közoktatási intéze-teink élveznek, csakhogy — itt is van »de. — az a dicsekvésre jogosító áldozatkészség nem egyedül a város mint erkölcsi testület által gya-koroltatik, részes ebben a város minden lakosa külön-külön, s részesek a tanköteles gyermekek szülei is.

Nem kicsinylendő munkát végzett városunk számtanácsosa a költségtervezet elkészítésével, s nem az ő hibája, hogy az nem kifogástalan, mert neki, valamint a tanácsnak megszabott korláto-kon belül kellett mozognia. De igenis van egy faktor mely e korlátokon átlépni is jogosult s ez a városi képviselő-testület. S mi szivesen ismerjük el városunk képviselő-testülete minden egyes tagjának hazafias ügybnzgságát, s így joggal elvárhatjuk, hogy míg a polgárok tulsá-gos megterhelhetését lehetőleg elkerülik, addig

oly szükséges kiadásoktól sem fognak elzárkózni, melyet a kor és viszonyok megkövetelnek, s bölcsességüktől joggal feltételezhetjük, hogy városunk jövő 1894. évi költségelőirányzata úgy lesz megállapítva, hogy azt egy a törvényhatóság, mint a nagyközönség örömmel fogadja el.

KÖZGAZDASÁG.

A kender természetéről.

A szegedi kender- és lenipar-részvény-társaság a titkári hivatal útján értesülvé, hogy Gömörmegyében talaja lenne a hasznosított kendertermelésnek, nyílt piacot ajánlott a gömörmegyei kendernek és késznek nyilatkozott bármily mennyiségű nyers, tehát még be nem áztatott kender szabott árban átvenni.

A gyár kenderkikészítő, nagyszabású szövő- és telítő-gyár ipartelepét s több helyült házi ipartelepeket, »házi szövő« iparis-kolákat tartván, kenderfogyasztása igen nagy. Így tehette meg az ajánlatot az egész megye kendertermelésére.

Miután a gazdasági egyesület titkári hivatala a hasznosított kendertermelésre gondolt, ama nemes intentió vezette, hogy a talaj minél inkább, minél eredményesebben használtassék fel.

Igaz, hogy vannak speciális kenderföldök, de ezek számottevő jövedelmet még nem biztosíthatnak.

Elérhetjük ezt ott, hol ugarral van dolgunk. Az ugaron kender természetén, a parlagon heverő talajt értékesítjük a nélkül, hogy abban valamely kört vagy azon oly kihasználást eszközölnénk, mely az utána jövő buzatermést veszélyeztetné.

Ekként juthatnának gazdáink számottevő kenderterméshez, melyet a gyár métermázsánként a vasúti állomáshoz szállítva fizet meg. A szállítási díjtétel métermázsánként Tornallyáról 74 kr., Rimaszombattól 80 kr. a gyár sőregi állomásáig számítva.

Ez tehát elég kedvező. Fel is hívjuk gazdáink figyelmét e hasznosított termelési ágra. Egy külön cikksorozatát is nyitunk a kendertermelésről:

A kender, a legtöbb más növényvel összehasonlítva, azzal a jellemzőes vonással bír, hogy két teljesen különféle növény-egyedből áll: him- és nőneműből.

A him (a virágos kender) a vetés után gyorsabban kel ki, gyorsabban nő magasra, de a szára vékonyabb a rostja finomabb és értéke- sebb, mint a magvas nőnemű kenderé, mely utóbbi azonban később utóleri az előbbi vastagabb és magasabb szárat hajt, de durvább rostokat is szolgáltat.

A két növény külsőleg igen lényegesen különbözik egymástól a virágzás közeledtekor; a virágos kender hegybe végződik: július végén vagy augusztus elején a szár és a bugában egyesített gyér ágak hegyein lefelé hajló, ötlevelű 5-5 himporos virágokat hajt. A magvas kender fölfelé elágazik és virágzások a száron és az erőteljes ágakon sűrű csomókban kiálló virágokkal, melyek a gyümölcsmagot tartalmazzák és sok levéltől vannak övezve, majdnem úgy veszi ki magát, mint egy sűrű lombú fácska.

A kender mérsékelt égalt kiván, de miután igen gyorsan nő, úgy, hogy a vetés és érés közt csak kevés hónap telik el — nagyon jól tenyészik északi vidékeken is. Hát még a magyarországi mérsékelt égalt alatt.

A kendertermesztéshez olyan talaj kell, mely televényes, kövér, termékeny, nedves (de nem túlságosan vizes) főleg pedig porhanyós. Ahol a természet nem egyesítette mindezeket a tulajdonságokat, ott azzal kell segíteni, hogy a földet erősen trágyázzuk, (nem friss, hanem sok ideig hevert állati trágyával; jó szolgálatot tesz a csontliszt esetleg a guano is) és mélyen, mintegy 12 hüvelknyire fölzsántjuk. Ajánlatos a trágyázást és a mélyebb előzsántást őszeleg eszközölni és az ilyen módon előkészített kenderföldet tavasz- kor, vetés előtt még egyszer kevésbé mélyen fölzsántani, hogy a mélyre menő gyökér akadály- talanul fejlődhesék és izmos, lehetőleg magas szárat hajthasson.

A szár magasságáról, a rostnak ettől föl- tétélezett hosszától és erősségétől függ a termel- és a gyáros haszna.

A kendertermelésre különösen alkalmas az iszap- talaj (alluvium) továbbá a feltört rétek

izmos talaja, vagy olyan mező, melyen tavasz- kor hosszabb ideig víz állott. Magától értetik, hogy a víznek rég el kellett tűnnie a vetés előtt, mert a kender szereti ugyan a nedves földet, de a vizes talaj nem válik hasznára.

Az eddig tett tapasztalatok szerint a magyar- országi természetére legalkalmasabb a piemonti óriáskender magva, amit legjobban bizonyít az a tény, hogy egyes magyar nagybirtokosok, akik a talajt gondosan művelték és az imént nevezett fajt használták, nagy örömeikre 4 méter magas szárazakat szállíthattak a gyárnak, ez által fárad- dalmaikért és ésszerű termelésükért bő jutalmat nyerve.

Kevésbé tápláló földre alkalmasabb a köz- zönséges olasz kendermag, ez nem lesz olyan magas, de vékonyabb kórója finomabb rostjait a gyárosok szintén igen szívesen veszik.

A szóró vagy sorvetést (az utóbbi alkalma- sabb, mert megakadályoztatik a kinövés) az idő- járáshoz képest április elejétől május elejéig le- het eszközölni, nem tanácsos dolog későbbre hagyni a vetést, mert ez esetben — még ha meg- érik is a kender — kétes, hogy a kender szári- tásához szükséges meleg idő elégséges-e a hűvös évszak beálltáig.

Egy 1600 négyzetöltszögnyi holdhoz elég mint- egy 40 kiló jól tisztított és osztályozott kender- mag, amelyet lehetőleg nedves talajban, mintegy egy hüvelkny mélységben, 4 és fél hüvelkny távolságban kell a boronával elhelyezni. Ha a magot vetés előtt sósvízzel megnedvesítjük, úgy a csirázás és a kikelés ez által előmozdittatik.

Az athletikai-club megalakulása.

Egy előkelő és életrevaló, a testet edző, a társadalmi viszonyokra jól ható egyesület alakult meg véglegesen folyó hó december 2-án Rima- szombatban, miután a belügyminiszter az alap- szabályokat jóváhagyta. Az egyesület céljait és törekvéseit minden művelt ember ismeri, e rész- ben tájékoztatással nem kell szolgálni, a nemes czélaban rejőlő erő a legfőbb biztositék, hogy az egyesület csakhamar fel fog virágozni, hogy az egyesület csakhamar erőhöz fog jutni és egyike lesz társadalmunk azon előkelő egyesületeinek, melynek körébe csak gentlemanek fognak tar- tozni és ép ez a körülmény biztositék arra is, hogy gentlemanjaink fel fogják karolni az egye- sületet.

A nemes szórakozás, mit a sport a tested- zés mellett nyújt, szintén kiváló vonzerőt fog az egyesület irányában táplálni.

Mi üdvözlőjük azért az egyesületet, amely- től társadalmi téren is sokat várunk.

Az alakuló közgyűlést Lukács Géza tb. főjegyző mint ideiglenes alelnök nyitotta meg a távoilevő Fáy István ideiglenes elnök helyett, ki elfogultságával mentette ki magát.

A jegyzőkönyv vezetésére Papp Lászlót kérte fel. Ezután üdvözlő a nagy számban meg- jeleint érdeklődőket, vözlő az egyesület létre- hozására eddig kifejtett munkálkodást s buzdító szavakat intézve a jelenlévőkhöz és lelkesítve őket a nemes czélért való küzdelemre, felolvas- tatja az eddigi tagok névsorát és az alapszabá- lyokat. A közgyűlés ezeket en bloc elfogadta.

Ezután a tisztviselői kar megválasztására került a sor.

Elnöknek Farkas Zoltán arra való tekin- tettel, hogy az egyesület létrehozása — ki- rül kiváló érdemeket szerzett Fáy István, — őt ajánlja elnöknek.

Másodelnöknek Löcherer Tamás, háznagy- nak Feledy Ferencz, jegyzőnek Papp László, pénztárnoknak Kishonthy József, ügyésznek Cziner Miksa, orvosnak dr. Marikovsky István és dr. Kármán Aladár Ernő választattak meg.

Választmányi tagoknak pedig sorozás után megválasztattak: Kubinyi Géza, Bornemisza Ele- mér, Dráskóczy László, Szeless Ödön, Csizsár László, Hámos Aladár, Lukács Géza, Molnár Jó- zsef, Kubinyi Andor, Török Gyula, Lokcsánszky Endre.

Lukács Géza bejelenti, miszerint a gymna- siumi igazgatóság kész a tornatermet átengedni az egyesület céljaira.

Papp László indítványozza, hogy a gymna- siumnak jegyzőkönyvi köszönet szavazzassék. Az indítvány lelkesen elfogadtatik.

Lukács Géza szükségesnek tartja, hogy az egyesület művezetővel birjon, ajánlja egy biztosság kiküldését, hogy Benedek gymnasiumi torna- és vivő-tanárral helyezkedjék érintkezésbe.

Elhatározottatik, hogy a tényleges működés 1893. december elsejével veszi kezdetét, a tag- sági díjak is már december elsejétől fizetendők.

Szeless Ödön előadja, hogy az egyesület első érdeke, hogy társadalmi téren életjelt adjon magáról. Ennek külféle eszközei vannak, egyike ezeknek egy elite-bál rendezése. Most egytlen egy előkelő estély van készülöben: a nőegyesület estélye; az egyesület ragadja meg tehát az alkal- mat s rendezzen egy elite-bált, hoz ez jövedel-

met és társadalmilag is adhat életjelt az egyesü- let. Az ifjusági bál helyébe léphet az athletikai club bálja, mely megfelelhette a közvélemény mai felfogásának is.

Az indítvány elfogadtatik, a részletek ke- resztülvitelével a választmány bizatik meg.

Elnök ezután megköszönvén a jelenlévők szives közreműködését, lelkes szavakban buzdít az egyesület céljainak ápolására, a kitartásra s bizton hiszi, hogy a megkezdett küzdelmet dicső siker fogja utjában kísérni.

Éljen az elnök! volt a lelkes viszhang a lelkes szavakra.

Értesítés.

A »Gömörmegyei athletikai klub« f. év de- cember 2-án tartott közgyűlésének határozata folytár mindazok, kik a jelzett közgyűlésre szem- mélyükre szóló meghívót kaptak, értesítetnek, mikép 1893. december 31-éig meghosszabbított határidőn belül az egyesület II-od elnökénél egy- szerű bejelentésük alapján is beléphetnek az egyesület tagjai közé, míg a jelzett időn túl a belépés az alapszabályokban körülírt módzatok mellett történik.

Rimaszombat, 1893. december 2-án.

Papp László, Dr. Löcherer Tamás, jegyző. II-od elnök.

Színházi szemle.

Színészeinknek az elmúlt hét a sikerek hete volt. A műsor pompásan összeállítva, a darabok gondosan betanulva, egyöntetűen előadva, egyes szereplők művészi erővel tüntetve ki tehetségüket: az elmúlt hét a tapsok hete is volt.

Kijutott a tapsokból, mert kijutott a lelkes közön- ségből. És hogyha korholó szavunkat hallattuk a közön- ség irányában a színészet iránt tanusított közönyért, kötelességünk viszont a mutatkozó nagyobb mérvű pártolásiért elismerésünket kifejeznünk. Külöösen a pénteki előadás oly nagyszámu és distinguált közönséget hozott össze, hogy ember ember hátán szorongott, a Rózsa nagy- terme zsufolásig volt tele s a szinpadról színészeink olyan közönséget láthattak, a milyent még színész Rimaszom- batban tán még soha sem látott.

Ugy látszik színészeink és nagyközönségünk napról- napra jobban megszeretik egymást. Az elsónél ez abban nyilvánul, hogy mindig több gonddal játszanak, a másó- diknál, hogy mindig nagyobb és nagyobb pártolásban ré- szesiti a színészetet.

Csak egy a kívánatos, hogy ez a pártolás ne leg- yen pusztán szalmatűz, ne legyen olyan láng, mely nagy erővel lobban fel s aztán ép oly hirtelen elalszik.

A múlt hét szombaton »Suhancz«-czal zárult. Ma- gyar ember műve s népszerű volt ez a darab, mert eredeti magyar szerzőtől eredő operette kevés van, másó- szor, mert olyan könnyed zen'je van, hogy mikor ez a darab napirendre került Búdapesten, pár hét múlva az összes kintornások s cigánybandák a Suhanczot játszó- ták csak s még az utolsó suszter inas is ezt füttyölte. L. Perczel Mari volt az est hőse a »Suhancz« szerepében s a kópéságokat oly ügyesen hozta színre, hogy az est legsikerültebb alakja volt. Pómpásan választotta meg jelmezeit is. Mellette Szabó Mari is jól forgott. Polgár Béla kitünő Bizott apó volt. A vén nyárspolgár minden nevetséges vonását kidomborította. Ebben az igyekezet- ben méltó társa volt Durand fűszerárus szerepében K. Pálffy Jól festett Lorándy. Kiss mint tábornok hamisít- tatlan alakot mutatott be.

Vasárnap Rákossy Jenő darabját: »Éjjel az erdőn« adták. Legtöbbször kacaghattunk Polgár Bélának, ki egy hamisítatlan budapesti »kozákot« mutatott be. Az éjjeli kiránduló kis leányok L. Perczel Mariska és Szabó Mari sok életrevalósággal játszottak, úgy éjjel az erdőben a kísértések között, mint nappal a faluban a megtámadta- tások közt. Bátorosi Endre sikerült magyar parasztgazda volt, Kiss Nándor a jól színezett parasztleányt és Lo- rándy a gavallér urat ügyesen helyezték parallel vonalba.

Hétfőn »A falu rossza«-t adták A magyar népszinmű irodalomnak ismert kitünő darabja, melynek karakterisz- tikus alakjai örökéletűek lesznek a szinpadon. Kiss Gön- dör Sándorja megközelítette jól a költő ideálját. Finom Rózsiiban Perczel asszony már nem volt annyira otthon. Az ő temperamentuma ennek a tulságosan csapodár asz- szonyoságnak meg nem felel. Rábely Katicza urhölgy a legutóbbi mükedvelői előadásón élénkebb Finom Rózsi volt. Különbön ezuttal is kedves és megnyerő volt s da- laival sok tapsot aratott. Szabó Mari mint Btki Tercsi s Bátorosi Endre Feledi gazda nagyon jól egészítették ki a képet. Persze Polgár Béla Gonosz Pestája ismét nyitja volt a sok nevetésnek

Kedden Várady Antal »Iskarioth« színre hozott drámai költeményét játszották el Várady oly tárgyat vá- lasztott Iskariothban, a mely egy örökérvényű tragoediá- val, Krisztusnak az emberiség előtt örökké fenséges fel- áldozásával érintkezik. Ez a tragoedia a legmagasztosab- ban van keresetlen egyszerű szavakban megírva már a bibliában, ezt a tragoediát láttam én már oberameragui passziójátékban előadni, a hol a szereplők nem szóltak egy szót sem, csak némán játszották le; már ott is szív- zaggatásig marcangolta a lelket a fenséges cselekmény, mely tragikumának magas erkölcsi erejével emel ki a

mindennapiság keretéből. S ha egy költő egy ilyen cselekményhez szép verssorokat ír és ha a bibliai eszmét ügyesen önti modernebb szavakba, gondolatokba, mindenestre nagy sikert fog elérni, bár a siker legkezebbé sem az ő genieje, mint az örökérvényű cselekmény hatalmáé. Judás tragoediáját mindenki ismeri. Bátoros játszotta és elismerjük, hogy bravurral. Volt benne hatalmas színészség, erő, szenvedély s az elragadtatást ép oly művészi tudta ecsetelni, mint mikor összetört tragikumának ólom-sulya alatt. Szemben vele Magdolna szerepében Bátorosyné remekelt. Láttuk a szenvedélyes Magdolnát, a hogy előtörték érzelmei szívéből tüzes hévvel és láttuk a megtért Magdolnát az önmegtagadás fenséges komolyságában. Az ellentétet mesterien fejezte ki. Homokai Gabriella mint János apostol szép megjelenés volt s szavalása is kellemesen hatott. A többi szereplő csak staffage volt, de elismeréssel jó felelték meg ennek is.

Csütörtökön L. Perczel asszony jutalomjátékául a »Denevér« került színpadra. Strausz e kitünő operettje azon időből származik, a midőn Strausz pompás művei által a waltzer-király címet kivívta magának. L. Perczel asszony pompásan is énekelte őket. Az egész darab veleje egy garson revanch bosszúja a fiatal barátján, ki azonban nős ember s a bosszu célja barátját kényes helyzetekbe hozni, a milyenbe egyszer ő hozott jó barátja által. A cselszövőt ugyesen adta Kiss. Kedves jelenség volt Dulich M., az est hősnőjének leánya. Lorándy is sikerült alak volt a felülített férj szerepében. Bátoros, Polgár B. jól töltötték be szerepüket; kitünően festett Szabó Mari mint Orlovsky herceg. Az estnek egy csinos jelenete volt, midőn a férj (Lorándy), a feleség (L. Perczel Mariska) s leányuk (Dulich) együtt énekeltek egy pompás triót. Az álarcszobái jelenetek is sikerültek voltak, a karok pedig oly jól sikerültek, mint eddig még sohasem.

A székhely kérdés.

A székhelyek kérdésében kiküldött bizottság november hó 28-án tartotta ülését Borne-misza László alispán elnöke alatt. Hosszasan tanácskoztak e lényeges, s a helyi viszonyok folytán különös jelentőségű kérdés fölött, s a hossz-as tanácskozás eredményeképp arra a megállapodásra jutottak, hogy az e hóban megtartandó közgyűlés elé azon indítványt terjesztik: miszerint a vármegye közönsége feliratilag intézzen kérdést a belügyminiszterhez, hogy vajjon az ezzel járó adminisztratív költségeket fogja-e fedezni, s csak az erre adott válasz után tárgyalassék a kérdés érdemileg. A kényes kérdés nyelvében megoldását előreláthatólag a közgyűlés azon legérdekesebb tárgya, mely a messze vidékről is bevonzotta volna a közgyűlés tagjait, elveszítette vonzó erejét.

H I R E K.

— **Tancessztély.** Rimaszombati és vidéke jótékony négyesület estélyrendező-bizottsága Molnár Józsefné elnöke alatt gyűlést tartott. Jelen voltak: Kern Adolfné igazgató, Marton Jánosné, Terhes Pálné, Raisz-Marikovszky Emma, Hevessy Bertalanné, Máriaassy Lászlóné, Abonyi Pálné, Marikovszky Istvánné, Szeredinszky Istvánné, Beliczky Viktorné, Groó Vilmosné és Szeless Ödön. A bizottság a februári estély felett tárgyalt. Megállapította a részleteket, melyek közül újból ismételtük, hogy a sorsolás új rendszerint fél óránál tovább nem igen fog tartani. A mulatságon theát, pezsgőt, szivart, sonkát aranyos kacsók fogják kiszolgálni. Maguk a tombola tárgyak közt jux tárgyak is lesznek. Nem akarunk a mulatság részleteiből mindent elárulni, hogy meglepetés érje a publikumot. A férfi rendező-bizottság megalakítására is megtették a kellő lépések s a felszólító levelek legközelebb szétküldetnek. Az egyesület egyuttal felkéri ez uton is a közönséget, hogy adományozzák a jótékonycélra való tekintettel nyeresémtárgyakat. A belépti díj 1 frt lesz, egy nyeresémtárgy 20 kr.

— **A színészek lapjában** olvassuk a következőket: »A Dráskóczy László jeles színügybarát tulajdonát képező és Szeless Ödön gondos szerkesztésében megjelenő »Gömör«, szini kerület alakításának eszméjét penditette meg. Célja az, hogy megfelelő segély mellett Rimaszombat, Rozsnyó, Jolsva Nagyrőcze, Dobsina és Tornallya szini szövetségre lépjenek, színészetük felévi állandósítására és Tiszolczon, e pánszláv fészkekben is működtetésére, számítva úgy a megye, mint a magas kormány támogatására is. Az eszme mindenestre szép és bár nehéz, de kivihető is, kivált ha az ügy élére álló lelkes hazafiak nem fognak lankadni a nemes cselekvésben; s ha — mint mi is tervelők — az év másik felére Szepesmegyével fognak kezdet, közös társulatuk existenciája érdekében. Egy-egy kis áldozat nevezett városok és megyék részéről les-

meglesz jó kis társulatuk, szellemi élvezetük kielégítésére és e különben derék megyék szlavajku városainak megmagyarosítására, a mi mindenestre oly szép hazafias cselekedet lesz, mely fent és lent egyaránt megérdemli a legmelegebb pártfogást.

— **Uj kereskedés** nyílik városunkban, a Deák-Ferenc-utcában, a dohány nagy áruda közelében a legközelebbi napokban, mely kereskedésben női ruhaszövetek és díszítési kellékek, valamint férfi fehérneműek és divatcikkek lesznek kaphatók. Az új czég tulajdonosai — Grozinger Márton és Kohn Ignác — nem lesznek ismeretlenek a közönség előtt, mert mindketten évek óta foglalkoztak Engel Adolf jóhírű üzletében s így a közönség ízlését is ismerik, de saját jóízlésükről tanuskodik a berendezés eleganciája, mely az új üzletnek valóban díszere válik. A kedves modoru czégtulajdonosokat s új üzletüket melegen ajánljuk a közönség pártfogó figyelmébe.

— **Halálozás,** Gróf Serényi László putnoki nagybirtokos, főrendiházi tag, megyebizottsági tag, f. hó 2-án jobb létre szenderült. Az elhunyt gróf egyike volt a legjobb gazdáknak, ki közszereplésében a nemzetgazdaság érdekeit mozditotta elő lelkesen. Birtokán valóságos mintagazdaságot tartott fenn. Temetése december 4-én, délelőtt 16 órakor lesz megtartva, előreláthatólag nagy részvét mellett Putnokon.

— **Jutalomjáték.** Polgár Béla, színársulatunk jeles komikusa szerdán fogja tartani jutalomjátékát. A »Pezsgő« választotta, s így véljük, hogy komikai tehetségét e darabban briliánsul fogja érvényesíteni s hogy nagy számú közönség fogja meglátogatni a derék színészt jutalomjátéka alkalmából.

Haladunk! még pedig gyors lépésekkel előre. Eddig a pislogó kőolajlámpák mellett kellett borkálnunk a sötétben, de néhány nap mulva villanyfény fog sugározni főterünkön, hogy nap-pali világosság sugározzék városunkban. Lőfkovics Lipót, ez a mozgékony és találékony kereskedőnk villamlámpákat vezetett be üzletébe, hogy a fényesnél fényesebb árucikknek és ajándéktárgy: oly fényes világítás mellett legyenek szemlélhetőek, hogy a vásárló közönség az »ezer-egy« tüdőálmáiban gyönyörködjék ébrenlétben is. Lőfkovics nem kimél anyagi áldozatot, csak a közönség igényét kielégítessék. S valóban a dusan berendezett üzletében rang és társadalmi állásának megfelelően szegény és gazdag feltalálhatja azt, a mire szüksége van, s ha övének örömet akar szerezni, a legalkalmasabb alkalmi ajándéktárgyakat a legutányosabb áron itt szerezheti be. Lőfkovics Lipót áruhaza úgy a választék, mint az árak jutányossága tekintetében bátran kiállja a versenyt Budapest vagy Bécs legismertebb üzleteivel. Ajánljuk közönségünk figyelmébe és pártfogásába.

— **Egy praktikus idea.** Amint a »Köztelek«-ben olvassuk, a »Borsodmegyei gazdasági egyesület« a hizómarha értékesítés ügyében említésre méltó mozgalmat indított meg. Tekintve ugyanis a kis gazdánál a hizómarha értékesítésének nehézségeit akként akar a helyzetet segíteni, hogy felhívja a működési területen hízalással foglalkozó gazdaközönség minden egyes tagját arra, hogy jelentsék be december hó 15-ig az egyesület titkári hivatalánál, vajjon a februári miskolczi vásárra hány darab hizott marhát (külön részletezve hány darab tehén, tinó, ökör) hajtanak. E bejelentésekből az egyesület egy kimutatást fog készíteni, hogy mennyi hizó marha hajtatik fel a vásárra, s a vásár sikerének biztosítása végett e kimutatást megküldi úgy a bel-földi, mint a nevezetesebb külföldi marhakereskedőknek. Felhívja tehát ez uton a »Borsodmegyei gazdasági egyesület« a megyék gazdáit, hogy amennyiben szarvasmarhákát hízalnak, s amennyiben azt e februári miskolczi vásárra felhajtani hajlandók volnának, e körülményt az egyesület titkári hivatalának (Miskolcz) december hó 15-ig okvetlen tudomásra hozzák. P.

— **Halál a sodronypályánál.** A Vashegy-Likér-kohótelep között épült vasközállító sodronypálya egyik óre Kvaka György, a mult szerdán éjjel, hogy gyorsabban állomása helyére érjen, belé kapaszkodott egy hatalmas csillébe, de keze elszibadt, s néhány méternyire a cél előtt a mélységbe zuhant. Holttestét reggel találták meg.

— **Várgedőn** mult hó 26-án, az ottani fürdő csevizés kutja közelében a vasúti sínek között egy szépen kifejtett, 3 hónaposnak látszó és egészen friss állapotban levő flu magzat találtatott. Miután pedig bűnös cselekedet látszott fennforgni, a rimaszécsi járás főszolgabírája nyomban megindította a legtagasabb körű nyomozatot, azonban határozott eredmény nem volt elérhető, mivel a lelketlen anyát kinyomozni nem sikerült, s így ama feltevés látszik alaposnak lenni, hogy a tettes valamely zónázó amazon személyében rejtozik.

— **Feleden** mult hó 27-én, a vasúti állomáson este fél 9 órakor ismét szerencsétlenség történt. Nevezetesen pedig tolatás közben Gyenes Gábor tiszolczi lakos, máházó, valószínűleg saját vigyázatlanságából a gép alá kerülvén, elgázoltatott. A főszolgabírósg azután intézkedett a szerencsétlen, súlyos sérüléseket szenvedettnek a rimaszombati közhórházba leendő elszállításáról. Amde szegény ember ember utközben nagy kínok között kiszenvedett s így özvegye és 5 árvája már csak holttestét láthatta meg a reggeli vonattal friss egészségben távozó kenyerkeresőjének.

— **Egy feleség,** kétszeres mézes hetek. Lehota Pál alsóbalogi lakos 40 évvel ezelőtt esküdtött örök hűséget Nagy Juliannának. Azonban pár heti együttlét után egymást megunva a fiatal asszonynak hurcolózkodni kellett. L. P. uram ezen idő alatt két, nem hitves asszonyt temetett el. Két azonban látva, hogy 65 éves létére aligha kapna maga mellé fiatal menyecskét, eszébe jutott a hitves. azt újból megkérlette és f. hó 29-én hazavitte.

— **Égő vonat.** Mult november hó 29-én dél előtt a bánrve-dobsinai vonalon a felfelé haladó 6742. sz. vonat legutolsó III. osztályu személykocsija a kályhától kigyulladt s a bent alvó két utas csak akkor vette észre, midőn a kocsi belsőjében a hősg tűrhetlen volt. Szalóc és Gombaszög között a vonatvezetőt sikerült a veszélyre figyelmessé tenni s a vonat a nyílt pályán megállott s a két szerencsétlen jajveszékő utast kiszabadították, épen a végső pillanatban — az égő kocsit, — mely teljesen tönkrement — anynyira eloltották, hogy azt Rozsnyóig elvontathatta a vonat. Képzeltető, hogy az utasok mily izgalmakat állottak ki. Ezen vonattal utazott szeretett főispánunk neje is.

— **Lakadalmi virtus** áldozata lett mult hó 27-én Dobóczy Galik Bálint. Esküvőre menve Vinyra János, üdvövésekkel szándékozott a lakadalmi fényt nagyobbitani. Pisztolya azonban csütörtököt mondott. Végre a sok élesztgetés után oly erős tüzet kapott, hogy a mordály csöve széjjel szakadt, s az épen mellette állott legkedvesebb barátjának fejébe furódott egy darab cső. A szerencsétlenül járt fiatal ember, ki 3 hete nősült, két napi kínok után meghalt.

Az ajándékozási idény elközelgésével felhívjuk olvasóink figyelmét Bródy Bertalan jóhírű kereskedőnknek melléklapunkon közölt hirdetésére. A dusan felszerelt kereskedésben (főter, Dapsy-féle ház) mindenki megtalálhatja a neki való cikket, melyet előzékeny kiszolgálás mellett jutányos áron szerezhet meg.

— **December** jelenleg az év tizenkettedik hónapja, Julius Caesar előtt ez a tizedik hónap volt, mint a neve is mutatja s akkor január és február volt a 11-ik és 12-ik hónap. Azelőtt 29 napos volt, ma 31 napos december. Szaturnusz-nak volt szentelve a rómaiaknál. Nagy Károly szenthónap nevet adott neki, később karácsonyhavának, nálunk pedig téleli hónapnak is nevezték.

Piaczi árak.

Rimaszombatban 1893. december 2-án tartott heti vásáron:

Tisztabuzza forint 6.50—6.60, rozs 5.60—5.70, árpa 6.—6.10 — zab 5.80—6.— kukorica 5.50—5.60, krumpli 1.25—1.40, bab ——— mmázánkint. — Marhabús 52 kr, Borjuhús 52 kr. Sertésbús 48 kr. kilogrammonkint A rkapitányi hivatal.

Rozsnyon 1893. évi december 2-án tartott heti vásáron:

Tisztabuzza frt 6.10, rozs 4.70, árpa 4.10, zab 3.50 kukorica 5.10, bab 5.00, kása 9.20 hektoliterenkint Sulyán Sándor, rkapitány.

Hirdetmény.

A gömörmegeyi nép- és iparbank az 1725, 1760, 2035, 1965, 2142, 2175, 2074, 2206, 2528, 734, 5007, 4973, 4930, 4272, 4363, 4862, 4189, 4237, 4192, 5471, 4200, 4721, 4280, 4212, 4652, 4331, 5443, 5006, 7826, 2835, 5047, 2873, 4781, 4385, 4822, 5236, 4336, 2972, 4701, 4573, 4948, 3067, 4697, 4378, 5378, 4064, 4065, 4085, 4493, 5448, 5472, 5353, 4524, 5340, 5163, 4002, 5506, 5086, 4981, 4903, 5357, 5557, 5027, 5549, 5521, 5515, 5227, 5553, 5536, 5516, 5309, 5171, 5188, 5201, 5285, 5558, 5315, 2671, 5377, 5480, 5538, 5469, 5430, 5500 számok alatt elzálogosított s nem rendezett kézi zálogtárgyakat u. m.: arany, ezüst pénzeket és ékszerket, ezüst evő és disz-askzőköket, különféle értékpapirokat és betéti könyveket, 1893. évi december 20-ának delutáni 2 óráján saját helyiségében elárvereztetéi. Rimaszomba', 1893. november 24-én.

Hirdetmény.

Alulírott községi előjáróság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Rimaszécs község tulajdonát képező »rimaszécsi helyvásár helypénzszedési joga Rimaszécs község közházánál folyó 1893 évi december hó 5 tk napjának délelőtti 9 óráján 1894. évi január hó 1-ső napjától számitott hat évre nyilvános árverés útján haszonbérbe fog kiadni, melyre a bérleni kívánók meghivatnak.

Az árverési feltételek Rimaszécs község közházánál a hivatalos órán belül bármikor megtekinthetők.

Kelt Rimaszécsen, 1893. november 28.

Kellner Pál,
körjegyző.

Sórik János,
bíró.

Hirdetmény.

A gömörvármegyei közkórház szolgálatra keres egy 25—35 év között levő egészséges férfi cselédet, ki magyarul beszél, írni, olvasni tud és jó erkölcsű. Évi bérét képezi: havonként utólagos részletekben fizetendő százhuszonhat forint bér, százkét forint élelmezési pénz, ötven frt ruhapénz, összesen tehát kétszázhatvennyolcz forint készpénz, továbbá természetben egy szobából, közös konyha, kamara és padlásból álló lakás, szabad fűtő és világító anyag. A szolgálatra vállalkozók a szolgálati köteleességeket és feltételeket a közkórház gondnokánál megtekinthetik s ugyanott írásban, vagy szóval december hó 15-ig jelentkezhettek.

Rimaszombat, 1893. november hó 24-én.

a vármegyei közkórház
igazgatósága.

Pymouth faj-tyukok

darabja 1.50 kron még
kaphatók Csizy M. tani-
tónál Gömör-Simoni.

Kossuth-utca 2-ik szám

alatti házban

egy lakosztály

azonnal kiadó.

Értekezhetni a tulajdonos

Samarjay Jánosnál.

30.925. — IX. 1893. sz.

A rimaszombati magyar királyi pénzügyigazgatóság részéről ezennel közhírré tétetik, miszerint a bor- és söritaladó, ugy a hus- és cukorfogyasztási adó beszedés nemkülönbén a szeszitalmérési adóbeszedés joga, esetleg a kizárólagos szeszitalmérési jogosultság az alább megnevezett községekben az ezen m. kir. pénzügyigazgatóságnál és az ahhoz tartozó m. kir. pénzügyi biztosságoknál megtekinthető feltételek alatt nyilvános árverés útján az 1894. évre, esetleg 1895. évre is, haszonbérbe adatik. Szabályszerűen kiállított és a kikiáltási ár 10 százalékát képező bánatpénzzel ellátott írásbeli ajánlatok akár az alábbi községekre együttesen, akár minden egyes községre nézve külön-külön fentnevezett pénzügyigazgatóság főnökénél legkésőbb az árverés előtt 1 órával benyújthatók, az ajánlatban minden egyes adónemre külön-külön kitéendő a felajánlott összeg, valamint azon körülmény is, hogy a szeszitalmérési joga tételik-e ajánlat és hogy az ajánlat 2 évre feltétlenül, avagy feltételelesen a felmondás fentartásával tételik-e? — a nem szabályszerűen, avagy késő időben beadott ajánlat figyelembe vétetni nem fog. A kizárólagos szeszitalmérési jogosultságra tett ajánlat csak oly esetben fog figyelembe vétetni, ha a szesz utáni adóbeszedési joga megfelelő ajánlat nem tételik.

Az illető községek 6 nappal az árverés előtt a kikiáltási ár megajánlása mellett az adókat megválthatják.

| Folyó szám | A község neve | Az árverés helye és ideje | Lakosság száma | Kikiáltási ár egy évre | | | | | | | | | | Jegyzet | | | |
|------------|---------------|--|----------------|------------------------|-----|-----|-----|-----|-----|-------|-----|--|-----|---------|----------|--------------------|---|
| | | | | bor | | sör | | hus | | cukor | | Szeszitalmérési adó vagy kizárólagos jog | | | összesen | | |
| | | | | frt | kr. | frt | kr. | frt | kr. | frt | kr. | frt | kr. | | frt | kr. | |
| 1 | Kraszkó | A rimaszombati kir. pénzügyigazgatóságnál 1893. decz. 4-én reg. 8 órákor | 218 | 16 | 75 | 5 | — | 15 | 36 | 7 | 62 | 187 | 27 | 232 | — | } második árverés. | |
| 2 | Pálfala | | 436 | 103 | 22 | 8 | — | 2 | 49 | 2 | 82 | 484 | 05 | 600 | 58 | | |
| 3 | Sajó-Gömör | | 1204 | 337 | 74 | 100 | 50 | 100 | 45 | 140 | 10 | 2515 | 21 | 3200 | — | | |
| 4 | Harkács | | 349 | 191 | 25 | 18 | 50 | 72 | 26 | 17 | 28 | 1057 | 71 | 1357 | — | | |
| 5 | Sámkfala | | 454 | 52 | 20 | 5 | — | 17 | 51 | 18 | 80 | 942 | — | 1025 | 51 | | } Együtt, egy beszedési körre alakítva és külön-külön is. |
| 6 | Lőkősháza | | 237 | 34 | 80 | 5 | — | 5 | 75 | 3 | — | 309 | 75 | 357 | 30 | | |
| 7 | Szárós | | 411 | 65 | 25 | 15 | 85 | 20 | 78 | 30 | 30 | 727 | 91 | 860 | — | | |

Rimaszombatban, 1893. évi november hó 23-án.

Magyar királyi pénzügyigazgatóság.

Nyomatott a kiadó Náray J. A. gyorssajtóján Rimaszombatban

Karácsonyi ajándékoknak legalkalmasabb tárgyak meglepő nagy választékban LÖFKOVICS LIPÓT áruházában kaphatók.

Egyszersmind van szerencsém a n. é. közönséggel tudatni, hogy még dus raktáramat női felöltőkben, kabátokban leszállított áron elárusítom.

Férfi loden-kalapok 1 frt 10 kr.,

női és férfi posztó cipők 85 krtól 1 frt 50 krig.

Férfi és női szövött és kötött keztük meglepő olcsó áron.

Női és gyermek muffok (kar. mantyuk) sapkák, boák, gallérok, garnitúrák.

Lópokróczok olcsó áron.

Legfinomabb párisi fantásie és galanterie cikkek, illatszerek.

Ezek megtekintését tisztelettel kérem

Tisztelettel

Löfkovics Lipót.

1893. Karácsonyi 1893.

idényre alkalmas vételek.

Minden konkurencziát fölülmulva.

Az alant nevezett cikkek üzletemben gyári áron kaphatók:

Legdivatosabb és legújabb galanterie- és norinbergi cikkek u. m.: Albumok minden alakban plüschből és bőrből. Újságtartók, kefetartók, tüpárnák, gallérok, zseb és keztük kazettek, kézimunka asztalkák és kosarak, necaserek, illatszertartók, chassés, roppant nagy választék illatszerekben belföldi, angol és francia gyártmányok.

Kézi munkák.

egészen kész, kezdett és előnyomatott, posztó, vászon és congreéből, asztalfutók, myllveuk, tableták, törülközők, kefe- és kulcstartók; továbbá: sétatálcák, pénz- és szivartárczák himezve minden színben. Zsebtükrök, és plüschből női kizitáskák.

Ugynevezett *Bidicili* legyezők.

Nyakkendők, férfi és fiu ingek, gallérok, kézelők, ugyszintén mindenféle facyen ingek, alsónadrágok és harisnyák egyedüli főraktára Rimaszombatban; továbbá

Mindezen cikkeket a n. é. közönség becses figyelmébe ajánlva vagyok

kész szolgálattal **Reisz József.**

keztük bőr, tricó, szövötből, ugyszintén mindenféle téli keztük béléssel.

Női, férfi, fiu és leány posztó egész és félcipő gyári raktár.

Továbbá nagy választék

muffok és szücsárúk.

Muffok, boák, gallérok, sapkák minden színben és árban.

Női és férfi szövötek

barchettek cosmanosi és francia gyártmány mindenféle mosókelmék, voillek, cepek, minden hozzávaló díszszel.

Női és leány kalapok
díszes és díszetlen.

Női, leány és fiu kész ruhák
szövet, trikó, barchet vagy flanelből.

Kész női blouzok

flanel, szövet és barchetből.

Alsószoknyák és nadrágok.

A rimaszombati m. kir. pénzügyigazgatóságtól